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«Цветы»
Цель занятия: уточнить и расширить знания детей по теме "Цветы"; расширить и активизировать словарь детей по данной теме, конкретизировать представления детей об условиях жизни растений.

Задачи:
Образовательные:

- совершенствовать диалогическую речь детей, умение состав​лять небольшие рассказы из личного опыта, по серии картин, связанных одним сюжетом;
 - продолжать учить  подбирать при​лагательные к существительному;

 - уточнить представление детей о цветах (лесных, полевых, садовых, комнатных);

- закрепить умение детей устанавливать связи между состоянием растения и условиями окружающей среды.

Развивающие:

- учить детей вести себя так, чтобы не навредить природе;

- развивать ассоциативное мышление;

- активизировать в речи детей глаго​лы, связанные с уходом за растениями.
Воспитательные:
– воспитывать умение слушать друг друга, не перебивая; 

- воспитывать любовь к цветам, доброту.

Оборудование: Картинки с изображением различных цветов
Музыкальный ряд:

П. И. Чайковский «Вальс цветов»
И. Дерендяева «Музыка в цветах»
П. Мориа «Полевые цветы» «Нежность»
Е. Дога «Вальс цветов»
Ход

I. I. часть (вводная). 
1.Организационный момент: Психогимнастика «Здравствуйте»

                                    
Здравствуй, небо голубое (тянут руки вверх)
Здравствуй, солнце золотое (очерчивают круг руками)
Здравствуй, легкий ветерок (покачивают руками над головой)
Здравствуй маленький цветок,
Здравствуй утро, здравствуй день
Нам здороваться не лень.
2. Введение в тему (о чем будем говорить) с помощью загадок

Кто пчеле подарит мед?
Кто на солнышке цветет?
И головкою цветной
Нам качает в летний зной? (Цветок)

II  часть (основная)
Сегодня мы с вами поговорим о цветах
1.Воспитатель произносит слова чистотоворки:
Рисовала Лариса акварелью нарциссы, 
Георгины гуашью рисова​ла Наташа.
Детям предлагается произнести слова чистоговорки с разной силой голоса, четко проговаривая слова.
— Что рисовала Лариса? (Нарциссы.) Что рисовала Ната​ша? (Георгины.) Что рисовали девочки? (Цветы.) Какие еще цветы вы знаете? (Дети перечисляют знакомые им цветы.) Ка​кие цветы вам нравятся больше других? Расскажите, почему? Вы вдыхали аромат цветов? Представьте себе, что у вас в ру​ках букет цветов, — понюхайте их. Чем пахнут цветы? Какой у них аромат? (Нежный, вкусный, приятный, сладкий, горький, воздушный...)
2.Игра «Образуй слово» 
Букет из ромашек как называется такой букет? (ромашковый);

Букет из одуванчиков - одуванчиковый;

Букет из васильков – васильковый;

Букет из фиалок – фиалковый;

Букет из колокольчиков – колокольчиковый

3.Физминутка

Домовитая хозяйка

Пролетает над лужайкой, 

Похлопочет над цветком —

                        Он поделится медком.

        Дети — пчелки. Под любую мелодию дети «летают с цветка на цветок».

4.     Перед детьми 4 картинки:

1) появился росток из почвы; 
2) появились листья, и росток тянется вверх; 
3) появился первый бутон; 
4) цветок распустился. 
Воспитатель предлагает детям разложить картинки так, чтобы мож​но было составить связный, последовательный рассказ. Заслу​шиваются 2—3 рассказа (кратко).
5.«Где какие цветы растут?»

 Перед детьми кар​тинки с изображением цветов.              •
— Расскажите, где растут цветы. Как назвать одним словом цветы, растущие в поле? (Полевые.) Цветы, растущие в лесу, как называются? (Лесные.) На лугу? (Луговые.) Назовите цве​ты, растущие в поле, на лугу, в лесу. (Дети называют и выбира​ют картинки с цветами.) А как называются цветы, которые ра​стут в саду? (Садовые.) Какие садовые цветы вы знаете? (Де​ти называют и отбирают садовые цветы.) Где высаживают садо​вые цветы? (На клумбах, в вазонах.) Для чего предназначены садовые цветы? (Для украшения — декорирования домов, са​дов, дач, улиц, площадей, дворов и т.д.)
6.— Посмотрите, в нашей комнате тоже есть цветущие расте​ния. 
Как они называются? (Комнатные.) Чем отличаются ком​натные и садовые цветы от цветов полевых? (Садовые и ком​натные цветы высаживают и растят специально, а полевые ра​стут сами, их никто не сажает. За комнатными и садовыми уха​живает человек, полевые растут сами и сами выживают в непо​году.) Кто из вас расскажет, как ухаживают за комнатными цветами? 
7.(Перед детьми — любое цветущее комнатное расте​ние.) Как называется это растение? Расскажите, как мы его вырастили с вами и ухаживаем за ним? Что мы делали с само​го начала с почвой, как сажали, наблюдали, поливали, как протирали листочки, рыхлили землю, опрыскивали?

Дети составляют рассказ из личного опыта. Заслушиваются 2—3 рассказа, остальные дети дополняют.
— Назовите действия, которые мы с вами производили, уха​живая за растениями. Что происходит с комнатными цветами летом, осенью, зимой, весной? Что в эти же периоды происхо​дит с полевыми цветами?

8.Пальчиковая гимнастика
Наши алые цветки (дети соединяют ладони в форме тюльпана)

Распускают лепестки, (раскрывают пальцы)

Ветерок чуть дышит,

Листики колышет (плавно покачивают кистями)

Наши алые цветки

Закрывают лепестки (медленно закрывают пальцы)

9.Педагог читает стихотворение: 
Если я сорву цветок,
Если ты сорвешь цветок, 

Если я и если ты,
Если мы сорвем цветы, 
То не будет красоты
И не будет доброты!

— О чем это стихотворение? Нужно ли рвать цветы? Поче​му? Почему не будет красоты, доброты? Как же быть? (Рвать, срезать лучше те цветы, которые для этого выращиваются спе​циально, а цветами, «выращенными природой», нужно на при​роде и любоваться...)
— Представьте себе, что с нашей планеты исчезли все цве​тущие растения. Что же будет? Какой станет наша планета? Что мы можем сделать, чтобы наша планета стала еще краси​вее? (Дети делятся своими соображениями.)
III часть: Итог занятия: Чем мы сегодня занимались? 
                                              Что вам больше всего понравилось?

